
職員数　 9名

令和２年度分 回答 9名（ 回答率 100%） 　

%  表記

ﾁｪｯｸ項目 はい

どち
ら と
も い
えな
い

いい
え

無 回
答 職員の意見 改善目標､工夫する点など

①
利用定員が指導訓練
室等スペースと の関
係で適切であるか

89 11 0 0
人数が多いときは２Fへ誘導
時子供が1か所に集中しない
ようにしている

普段あまり使わない２階の部屋を利用
しやすいように工夫する。

②
職員の配置数は適切
であるか

100 0 0 0

③

事業所の設備等につ
いて、 バリ アフ リ ー
化の配慮が適切にな
さ れているか

100 0 0 0

④

業務改善を進めるた
めのPDCAサイ ク ル
（ 目標設定と 振り 返
り ） に広く 職員が参
画し ているか

33 67 0 0

常勤職員のみ参加している業務改善会議
にパート職員もローテーションを組んで
参加していくことを検討する。または終
礼を延長してカンファレンスにすること
も考える。

⑤

保護者等向け評価表
を活用する等により
アンケート 調査を実
施し て保護者等の意
向等を把握し ､業務改
善につなげているか

67 33 0 0

⑥

こ の自己評価の結果
を、 事業所の会報や
ホームページ等で公
開し ているか

89 0 0 11

⑦

第三者による外部評
価を行い､評価結果を
業務改善につなげて
いるか

22 78 0 0

「放課後デイサービスは第三者評価が
義務ではないし、容量オーバーで引き
受けられない。」とのことで断られて
いる。次年度に。

⑧

職員の資質の向上を
行う ために、 研修の
機会を確保し ている
か

100 0 0 0

⑨

アセスメ ント を適切
に行い､子ども と 保護
者のニーズや課題を
客観的に分析し た上
で、 放課後等デイ
サービス計画を作成
し ているか

89 0 0 11

⑩

子ども の適応行動の
状況を図るために標
準化さ れたアセスメ
ント ツールを使用し
ているか

56 11 0 33
標準化されたアセスメントを熟解する
機会を持つようにする。

エルロン二日市　 放課後等デイ サービス　 事業所職員自己評価結果　

公表日　 令和３ 年３ 月３ 日

環
境
体
制
整
備

業
務
改
善



⑪
活動ﾌﾟ ﾛｸﾞ ﾗﾑの立案を
チームで行っ ている
か

67 22 0 11

⑫
活動ﾌﾟ ﾛｸﾞ ﾗﾑが固定化
し ないよう 工夫し て
いるか

89 11 0 0
し ているつも り だが、 も っ と
工夫がいる

児童発達支援管理責任者は苦慮しながら
も最大限の熟考をもってプログラムを作
成している。他職員もより良いプログラ
ムを提案・検討している。

⑬

平日、 休日、 長期休
暇に応じ て、 課題を
き め細やかに設定し
て支援し ているか

56 33 0 11 利用者による

集団活動は一緒だが、 利用者の年齢や
知的レ ベルに合わせてその他の活動を
設定し ている。 マンツーマンではない
のでき め細やかさ は不確実ではある。
今後は掲示板( PC内） を 通じ て全職員
に浸透さ せるよう 配慮する。

⑭

子ども の状況に応じ
て、 個別活動と 集団
活動を適宜組み合わ
せて放課後等デイ
サービス計画を作成
し ているか

67 33 0 0
職員間で ま めにカ ン フ ァ レ ン ス を し 、 児
童に合っ た組み合わせを 検討し て担当者
が取り まと め作成し ている

⑮

支援開始前には職員
間で必ず打合せを
し 、 その日行われる
支援の内容や役割分
担について確認し て
いるか

56 33 11 0
学校休日は朝の会の流れで

行っ ている

支援開始時に情報共有しているが、まだまだ
職員特にパートの先生方には伝達内容が不足
しているようである。また支援の開始時間が
下校時間という個別に異なる時間となるの
で、職員に浸透するのは難しい。メモ渡し等
の工夫をする。ただ子どもたちには活動にあ
る程度サプライズ感が必要と考えるので口頭
ではなくメモなどが望ましい。

⑯

支援終了後には、 職
員間で必ず打合せを
し ､その日行われた支
援の振り 返り を行い､
気付いた点等を共有
し ているか

78 11 11 0

支援終了前に退勤したり、送迎に出た
りするスタッフには納得度が十分でな
いかもしれない。積極的な意見を求め
る。

⑰

日々の支援に関し て
正し く 記録をと るこ
と を徹底し ､支援の検
証･改善につなげてい
るか

89 11 0 0

⑱

定期的にﾓﾆﾀﾘﾝｸﾞ を行
い､放課後等デイ サー
ビス計画の見直し の
必要性を判断し てい
るか

100 0 0 0

⑲

ｶﾞ ｲﾄﾞ ﾗｲﾝの総則の基
本活動を複数組み合
わせて支援を行っ て
いるか

78 22 0 0

⑳

障害児相談支援事業
所のサービス担当者
会議にその子ども の
状況に精通し た最も
ふさ わし い者が参画
し ているか

89 0 0 11

適
切
な
支
援
の
提
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㉑

学校と の情報共有
（ 年間計画･行事予定
等の交換､子ども の下
校時刻の確認等） 、
連絡調整（ 送迎時の
対応、 ﾄﾗﾌﾞ ﾙ発生時の
連絡） を適切に行っ
ているか

100 0 0 0

㉒

医療的ケアが必要な
子ども を受け入れる
場合は､子ども の主治
医等と 連絡体制を整
えているか

33 56 11 22

医療的ケアを必要とするケースを支援
したことがない。相談を受けたことは
あり、その際は機関、保護者と十分話
し合いを持っている。

㉓

就学前に利用し てい
た保育所や幼稚園、
認定こ ども 園、 児童
発達支援事業所等と
の間で情報共有と 相
互理解に努めている
か

67 33 0 0
法人内ではでき ているが他
機関は難し い

受け身的ではあるが、求められたら情
報提供し逆に情報をいただくことに努
める。(個人情報保護の観点から）

㉔

学校を卒業し 、 放課
後等デイ サービス事
業所から 障害福祉
サービス事業所等へ
移行する場合､それま
での支援内容等の情
報を提供する等し て
いるか

44 44 11 0
直接の機会はなかなか無い
相談事業相を通し て。

エルロン二日市の利用者は小学生が多
く、事例が少ない。これまであった
ケースについては求められたという事
実がなく個人情報保護の観点から積極
的には動いていない。

㉕

児童発達支援セン
タ ーや発達障害者支
援センタ ー等の専門
機関と 連携し 、 助言
や研修を受けている
か

67 33 0 11

㉗
　 （ 地域自立支援）
協議会等へ積極的に
参加し ているか

44 56 0 11 本年度は活動実績の情報がない

㉘

日頃から 子ども の状
況を保護者と 伝え合
い、 子ども の発達の
状況や課題について
共通理解を持っ てい
るか

100 0 0 0

㉙

保護者の対応力の向
上を図る観点から ､保
護者に対し てペアレ
ント ･ト レーニング等
の支援を行っ ている
か

22 67 11 0

定期的および個別のペアレント ト レー
ニングは行っ ていないが、 お困り ごと
への考え方や対応方法の助言を行っ て
いる。 特にペアレント ト レーニングを
ご希望の保護者がおら れない。

関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携
関
係
機
関
や
保
護
者
と
の
連
携

㉖

放課後児童ク ラ ブや
児童館と の交流や、
障害のない子ども と
活動する機会がある
か

地域の公園で遊ぶ
本年はコロナ禍と猛暑で各イベントに

参加することができなかった
0 67 33 0



㉚

運営規程､支援の内
容､利用者負担等につ
いて丁寧な説明を
行っ ているか

100 0 0 0

㉛

保護者から の子育て
の悩み等に対する相
談に適切に応じ ､必要
な助言と 支援を行っ
ているか

100 0 0 0
相談に対する助言をし てい
る

ご相談に対してはその場で対応し助言
するが、さらに良い助言を目指すため
にカンファレンスに挙げる。

㉜

父母の会の活動を支
援し たり ､保護者会等
を開催する等によ
り 、 保護者同士の連
携を支援し ているか

44 33 22 0
サロン形式の保護者の集ま
り を始めた

本年度はコロナ禍の緊急事態宣言で中
止になることが多かった。次年度に期
待する。

㉝

子ども や保護者から
の苦情について､対応
の体制を整備すると
と も に子ども や保護
者に周知し ､苦情が
あっ た場合に迅速か
つ適切に対応し てい
るか

89 11 0 0

㉞

定期的に会報等を発
行し 、 活動概要や行
事予定､連絡体制等の
情報を子ども や保護
者に対し て発信し て
いるか

9 0 0 0
エルロン通信を読んだことが
ないので掲示してほしい

新任の職員には認知されていなかった
ようである。A３版にして掲示するよ
う試みる。

㉟
個人情報に十分注意
し ているか

100 0 0 0

㊱

障害のある子ども や
保護者と の意思の疎
通や情報伝達のため
の配慮をし ているか

89 11 0 0

㊲

事業所の行事に地域
住民を招待する等地
域に開かれた事業運
営を図っ ているか

22 44 33 0
本年度はパンデミ ッ ク の為、 企画する
こ と も でき なかっ た。 次年度検討。

㊳

緊急時対応マニュ ア
ル、 防犯マニュ ア
ル、 感染症対応マ
ニュ アルを策定し 、
職員や保護者に周知
し ているか

100 0 0 0

㊴

新型コ ロナウィ ルス
の感染予防等。 所内
の対策は適切である
か

100 0 0 0
不足な点があったら指摘または提案を
願う。

㊵

コ ロナ禍による自粛
期間中の支援（ 在宅
リ モート 支援を含
む） は適切であっ た
か

100 0 0 0

リモート支援は個室での対応になるの
で、担当者だけでなくその間の不在
(マイナス１になる）を支えてくれた
他の職員の協力にもおおいに感謝す
る。

保
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㊶
コ ロナ禍の下で就業
する職員に対し ての
配慮は適切であるか

89 11 0 0

マスク、エアマスクフェイスシールド
の支給を続ける予定であり、不足分は
早めに申し出てもらいたい

㊷

非常災害の発生に備
え、 定期的に避難､救
出その他必要な訓練
を行っ ているか

100 0 0 0

㊸

虐待を防止するた
め、 職員の研修機会
を確保する等､適切な
対応をし ているか

100 0 0 0

本年度は数回に分けて、研修体験がな
い職員がいないよう確実に施行でき
た。

㊹

どのよう な場合にや
むを得ず身体拘束を
行う かについて、 組
織的に決定し 、 子ど
も や保護者に事前に
十分に説明し 了解を
得た上で、 放課後等
デイ サービス計画に
記載し ているか

89 0 11 0

㊺

食物アレルギーのあ
る子ども について、
医師の指示書に基づ
く 対応がさ れている
か

44 22 33 0
保護者からの聞き取りをして
いる

食事提供( おやつを 含む ) を し て おら
ず、 活動と し ての調理のみであるこ と
から 、 見学時。 契約時に得た保護者よ
り の情報で対応し ている。 こ れまでは
特段のト ラ ブルはないが、 重症児に関
し ては今後検討すべき 課題と 認識し て
いる。

㊻
ﾋﾔﾘﾊﾂﾄ事例集を作成
し て事業所内で共有
し ているか

78 22 0 0
事例集を 編纂する ( 一部分はでき てい
る）

※ アンケート 期間　 　 令和2年12月20日～令和3年1月15日
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